

衢江扫黄纪实

本报记者 陈佳妮

“听说你们这儿现在很‘好玩’啊！”看着挤眉弄眼的外地朋友，衢州市公安局衢江分局治安大队大队长徐建峰变了脸色。朋友口中的“好玩”，指的是嫖娼。这是衢江警方常年严打的领域，怎么会突然“好玩”呢？徐建峰立即着手组织调查。

很快，几个外省来衢江“开拓市场”的团伙进入了警方视线。接下去的半年时间里，一场扫黄行动在衢江展开。

今年1至5月，衢江警方查处涉黄案件12起，刑事拘留27人、取保候审5人、治安拘留25人、罚款13人。

这些案件都是如何侦办的？扫黄民警在工作中又有哪些鲜为人知的故事？近日，记者走访了衢州市公安局衢江分局治安大队，揭秘衢江扫黄行动。

“小湖北”转型

在一些涉黄人员的眼里，他们的所作所为并不是特别严重的违法犯罪，但是，在警方持续“零容忍”的态势下，这些人的反侦查意识逐渐增强，涉黄案件随之向更隐蔽的方向发展。

涉黄案件的线索来源，也变得五花八门。扫黄民警都有一种“特殊技能”，就是从身边的小事发现线索。2017年11月底，正是朋友的那一句“好玩”，引起了徐建峰的注意。一番调查后，一个外号“小湖北”的年轻男子落入了警方视线。“小湖北”曾因涉黄被衢江警方打击过，之后很长一段时间里没了声息。民警发现，这并不是因为“小湖北”改邪归正了，而是他改变了“经营模式”，从街边小足浴店揽客变成了网络招嫖，走起了“送货上门”的路线。

于是，一个名为“扫黄特工队”的专

案组成立了。廿里派出所负责辖区治安的副所长沈辉加入了这场扫黄行动，承担起了“小湖北”的前期侦查工作。

“网上涉黄活动，摆脱了时间和地域的局限，隐蔽性很强。”摆在沈辉面前的第一道难题，就是要在不打草惊蛇的情况下，摸清“小湖北”的套路，比如他到底有多少人、都在哪里交易等。

“小湖北”被警方打击过之后，有了一定的反侦查能力。摸清他老底的这一过程，花去了沈辉近2个月时间。他发现，“小湖北”已经组建了团伙，有四五个固定的“小姐”，其中一个是他的女友，另外还有十几名流动“小姐”。他的客源渠道很丰富，有来自网上的嫖客，还有出租车（滴滴）司机、旅店老板等。每次接单后，“小湖北”会开车送“小姐”上门，有4个不同价格的菜单，最低300元，最高



嫌疑人被抓获

1500元，他和小姐“四六”分成。

1月，路边的树都已光秃秃的。“小湖北”带来的“小姐”们却毫无顾忌地露着光溜溜的大腿，出入各种宾馆、出租房。眼见他们来去自如，沈辉恨得牙痒痒却无法动手，因为他还要解决一个涉黄案“千古难题”——取证。

“站街女”团伙

冬去春来，在沈辉紧盯“大鱼”的同时，衢江警方每年常态化的“四季行动”开始了。扫黄，依旧是春季行动的重点之一。

夜间巡查，是挤压卖淫嫖娼空间的手段之一。每晚，衢江警方有两三路人马出现在足浴店、KTV、城中村等容易涉黄的地点。常年混迹于此的“小湖北”自然很快就收到了风，行事更加隐秘，这无形中给沈辉的侦查增加了难度。

随着草长莺飞的3月到来，沈辉终于将“小湖北”涉黄的证据固定得差不多了。这天，他带着案卷来到衢江分局，准备找徐建峰汇报情况，然后一起商量收网、抓现行的时机。

敲开办公室的门，只见徐建峰紧锁

着眉头，没待沈辉坐定，他就把电脑屏幕转过来，上面是一张照片——几名穿着暴露的年轻女子站在街头揽客。“看到警车也不躲。”徐建峰说。

沈辉马上反应过来，“站街女”这种传统的涉黄方式再次出现在了衢江。“他们是有组织的，不是单打独斗。”听徐建峰这么说，沈辉也锁紧了眉头，近20年来，衢江还没出现过有组织的“站街女”团伙。

“咚咚咚……”敲门声打断了两人的沉思，樟潭派出所的治安副所长吕仁义走进了办公室。“站街女”的线索，是樟潭派出所社区民警陈光明在走访城中村时发现的。

这片城中村原本是老火车站的位

置，由于配套设施建设，这里面临着拆迁，大多数老房子已人去楼空。而这些空置的老房子，被这个贵州籍团伙利用，成为了卖淫嫖娼的窝点。

吕仁义已经差不多摸清了这个团伙的情况，这是个家族式卖淫团伙，有近10人，大多是90后男子，以结交女友的方式结交外地的“小姐”，将她们带来衢江开拓“新市场”。这些“站街女”年纪小，长得也比较漂亮，很快就在城中村“站”出了名气。

城中村地形错综复杂，极容易逃跑。如何将“站街女”、望风者、幕后组织者一网打尽，成了警方面临的难题。沈辉怕拍吕仁义的肩膀，他们都知道，这又将是一场硬仗。

接连“一窝端”

4月3日，衢江分局的微信公众号上的一条留言，让徐建峰倍感压力——“老火车站好几个‘站街女’，你们为什么不打？”干了近20年公安工作，徐建峰明白，这些“站街女”已经引起了老百姓的反感。但如果只是零星打击，无法打深打透，她们很快又会出现在街上，必须将幕后组织者一窝端！

抓现行的时间，定在了4月10日。行动前，徐建峰和吕仁义就像导演一样，反复地推演每个抓捕过程，发现问题解决问题。

目标是一幢4层楼高的农民房，一楼是一家店铺，上面的3层楼都安着深蓝色玻璃，看不清楚里面的状况。附近常有两三名年轻男子来回溜达，那是望风人员。

如何进入这幢房子而不被发现？警方计划由吕仁义带领一组人从“背后”伏击，他们将翻入一所幼儿园，再翻过围墙，穿越菜地，在夜色中潜到目标附近，等待“站街女”接客。

计划永远赶不上变化，意外情况还是发生了。

当晚9点多，吕仁义站在围墙前正准备翻越，手机响了——“云溪派出所所在500米外扫黄，一个卖淫女逃了。我们先等等。”吕仁义愣住了，云溪派出所并不知道他们的行动，同一时间扫黄纯属巧合，但卖淫女逃了，会不会互通消息，影响这边的抓捕？

20分钟过去了，这边的目标似乎没有收到消息，依旧在接客。“行动！”徐建峰下了命令。在一片狗吠声中，吕仁义

一手按倒铁门外的放风者，冲进房里。2间屋子里的4名卖淫嫖娼者，忙不迭地捂住了脸。

1个月后，沈辉盯着的案子也传来了好消息。

5月10日，“小湖北”又一次送“小姐”到宾馆后，沈辉他们行动了，5分钟后成功抓获卖淫嫖娼者。“小湖北”和其他的十余名涉案者也随即落网。

“当前，全市提出要打造中国基层治理最优城市和中国营商环境最优城市，向全国人民递出了‘南孔圣地，衢州有礼’这张城市新名片。”衢江区委常委、公安局局长余水陆说，“坚决扫除黄赌丑恶现象，就是我们公安机关对这座有礼之城最真诚的告白。”



“站街女”团伙的窝点



卖淫嫖娼被抓现行

